

## „DACIADA” SE AFLĂ PE CULOARUL UNU...

● Moment timișorean cu 20 de copii și (cam) tot atâtea studente

Există la Timișoara, în cartierul cu nume ciudat - Circumvalațiunii - un complex sportiv nou. A crescut pe nesimțite între blocuri. De sus, de la balcoane, locatarii sînt martori ai unei zarve neobișnuite. Jos se desfășoară, parcă, o recreație școlară permanentă. Unii intră în sala de atletism, alții ies din cea de gimnastică. În sfîrșit, în ușa bazinului, printre aburi, se zăresc căciulițele colorate ale celor mici. Cu mare greutate, comitetele de bloc au reușit să „zmulgă” complexului promisiunea ca măcar între orele 15 și 18 terenul de tenis „înscris în triumful celor trei săli” să fie lăsat în pace, astfel încît în uriasul amfiteatru de piatră care înconjoară „triumful Circumvalațiunii” să se poată odihni un ceas-două.

...E momentul să intrăm la bazin. Senzație de nou și de curat. În holuri, copii imbujo-rați de lecția care s-a terminat și alții, fără astimpăr, cu

gîndul la lecția care va începe. Bazinul lucrează. Pe culoarul întii, copii de 5-6 ani, plutind cu ajutorul scindurelelor roșii. În fața lor, antrenorul Nicoară stimulează bătaia de craul, fluierînd ascuțit. Pînă aici, nimic neobișnuit. (După cum e aproape firesc să-i vezi, pe culoarele din mijloc, pe jucătorii de polo, exersîndu-și sprinturile).

Ceea ce atrage în acest bazin este însă culoarul 8. Elementul de șoc este, prin contrast cu celelalte culoare, imobilitatea a 25-30 fete, care string bordura, cu o anume crispare. Este evident că aceste fete zdravene, purtînd bonete deosebit de elegante, care izbutesc (cu mare greutate) să protejeze cofuri moderne, nu știu să plutească. Profesoara Cornelia Mureșan, care încearcă să dea un impuls acestor „rupuri frumoase dar imobile, ne explică: „Pare destul de bizar ca o întreagă grupă de studente din anul II al Insti-

tutului Politehnic din Timișoara să încerce abia acum, la 19-20 de ani, să învețe plutirea. Din păcate, fenomenul nu este izolat. În institutul nostru, din 1000 de studente, doar 300 știu să plutească, adică o pluti-re de cițiva metri; 50 din cele 300 pot parcurge 100 de metri, adică patru lungimi de bazin, și doar două pot fi considerate înotătoare. În această situație, adică cu o asemenea moștenire de pe băncile liceului, studentul n-ar mai trebui să considere educația fizică drept ceva facultativ. El ar trebui să facă totul pentru a recupera ceea ce a pierdut în liceu. E cel puțin ciudat ca un student sau o studentă care va

Ioan CHIRILĂ

(Continuare în pag. 2-3)

## CE AU FĂCUT ÎNOTĂTOARELE NOASTRE TIMP DE 3 LUNI?

Cu întrecerile campionatelor internaționale de la Mamaia se încheie practic sezonul competițional al înnotătorilor frunțași pe anul 1978. Au mai rămas de disputat (între 20 și 23 decembrie, la Mamaia și Cluj-Napoca) două concursuri rezervate doar tinerilor sportivi („Cupa speranțelor”).

„Internaționalele” din acest an - concurs atractiv datorită în special prezenței la start a unui valoros grup de sportivi sovietici, în frunte cu Elena Kruglova, campioana și recordmana U.R.S.S. în probele de spate, Igor Matsan, campionul Europei pe distanța de 100 m la juniori, Serghei Krasciuk și Svetlana Iakovleva, participante la campionatele mondiale din Berlinul Occidental - nu ne-au oferit prea mari satisfacții, singurele performanțe care au ieșit din anonim (exceptînd pe cele ale oaspeților) fiind realizate - în mod surprinzător - tocmai de campionii noștri. Aceștia, deși nu

s-au prea evidențiat în sezonul de vară, s-au dovedit mai ambițioși în ultima perioadă de pregătire; Z. Opreșcu (54,22 -100 m) a realizat cel mai bun rezultat din acest an, iar colegul său de club H. Lucaciu și-a mai corectat recordul la 100 m fluture cu 16 sutimi de secundă (59,32). Alături de ei, M. Mandache (61,69-100 m spate) și Al. Szabo (68,80-100 m bras) au fost foarte aproape de cifrele din tabele. În mod sigur, împreună ei ar fi putut realiza un nou record în stafe-ta de 4x100 m mixt, în jurul a 4 minute, ceea ce pentru un cvartet românesc ar fi fost mai mult decît promițător.

Înotătoarele, în schimb, cu foarte mici excepții, ne-au dezamăgit. Camelia Hoșescu, Ligia Anastasescu, Mihaela Costea, Maria Măglașu, Dana Pantelimon, Mioara Gereș, Maria-

Adrian VASILIU

(Continuare în pag. 2-3)



Ilie Năstase, în plină acțiune

## ILIE NĂSTASE ÎNVIINGĂTOR ÎN „CUPA CHALLENGE”

KINGSTON, 18 (Agerpres). - Turneul internațional de tenis de la Montego Bay (Jamaica), dotat cu „Cupa Challenge W.C.I.”, s-a încheiat cu splendida victorie a jucătorului român Ilie Năstase, învingător

cu 2-6, 4-6, 6-2, 6-4, 6-4 în finala susținută cu americanul Peter Fleming (care îl eliminase în semifinale pe tenismanul nr. 1 al anului, suedezul Björn Borg). A fost o partidă de mare spectacol, aprig disputată de-a lungul a peste 3 ore - relatează corespondentul agenției Reuter. Conduc cu 2-0 la seturi, Ilie Năstase a înclinat balanța victoriei în favoarea sa datorită experienței și în cele din urmă măiestriei tehnice demonstrate în seturile decisive.

Campionul român, cîștigător și al recentului turneu „indoor” de la Frankfurt pe Main, termină cu două prestigioase succese anul sportiv 1978, dovedind că se numără încă printre cei mai buni jucători de tenis din lume.

## NICOLAE ILLE (CLUBUL SPORTIV ȘCOLAR ORADEA), PRIMUL DINTRE FLORETIȘTII „CADEȚI”

Și în proba individuală de floretă băieți din cadrul finalelor campionatelor naționale pentru tineret învingătorul, Nicolae Ille (Clubul sportiv școlar Oradea), a încheiat turneul de 6 neînvinși: 5 victorii. Elevul antrenorului Gh. Ghiuțfalvi a acționat cu mult aplomb în fiecare asalt, a fost mai sigur în cel decisiv, cu Sorin Roca (5-4), cîștigînd pe merit.

Clasamentul turneului final: 1. Nicolae Ille (C. Sp. Șc. Oradea) 5 v., 2. Sorin Roca (C.S. Satu Mare) 4 v., 3. Radu Baciu (Politehnica Iași) 2 v., 4. Petru Kașa (Politehnica Iași) 2 v., 5. Ovidiu Gogoșo (C.L. Sp. Șc. București) 1 v., 6. Csaba Orban (Crișul Oradea) 1 v.

Turul forte al concursului l-a constituit cel de eliminare directe, în care au rămas cîțiva dintre protagoniștii probei, Z. Huszti și N. Bodoczi (C.S. Satu Mare), A. Albert (Crișul), V. Georgescu (Progresul) și, mai ales, G. Oancea (I.E.F.S.).

Finala a scos în relief pregătirea fizică bună a tuturor trăgătorilor care au încheiat pe primele 6 locuri, argument decisiv în acest concurs-maraton prelungit mai bine de 8 ore! Este de notat, de asemenea, mal buna orientare tactică a floretiștilor situați pe podium.

Finalele campionatelor naționale de scrimă pentru tineret continuă astăzi cu proba de sabie pe echipe. Miine, floretă băieți - echipe (t. st.).

## CEI MAI BUNI SPORTIVI ROMĂNI AI ANULUI 1978

stabiliți de federațiile de specialitate

### CICLISM



1. MIRCEA ROMAȘCANU (Dinamo București), 2. Teodor Vasile, 3. Nicolae Savu, 4-5. Costel Cirje și Valentin Ilie, 6. Valentin Marin, 7. Traian Sirbu (toți Dinamo București); 8. Teodor Drăgan (Olimpia București), 9. Ion Cojocaru (Steaua), 10. Attila Telegdi și Ionel Gancea (ambii de la Steaua).

### POPICE



1. IOSIF TISMĂNAR (Rulmentul Brașov) 2. Ilie Băiaș (Constructorul Galați), 3. Elena Andreescu (Voința București), 4. Margareta Cătineanu (Gloria București), 5. Iuliu Bice (Electromureș Tg. Mureș), 6. Grigore Marin (Olimpia București), 7. Alexandru Tudor (Olimpia București), 8. Gheorghe Silvestru (Petrolul Teleajen), 9. Elena Pană (Voința București), 10. Ana Petrescu (Gloria București).

### TIR



1. CORNELIU ION (Steaua), 2. Laurențiu Pop (Dinamo București), 3. Marin Stan (Steaua), 4. Niculina Iosif (I.E.F.S.), 5. Dan Iuga (Dinamo București), 6. Ilie Codreanu (Steaua), 7. Marian Oncică (Dinamo București), 8. Gabriel Tătaru (I.E.F.S.), 9. Florin Minișan (Dinamo București), 10. Mircea Ilca (C.S.U. Brașov).

De miercuri, la Brașov

## TRIPLĂ ÎNTILNIRE DE BASCHET ROMANIA - UNGARIA

Sala sporturilor din Brașov va găzdui miercuri, joi și vineri tripla întilnire internațională de baschet dintre reprezentativele de seniori ale României și Ungariei. Mecurile constituie pentru lotul baschetaliștilor noștri prilej de verificare a pregătirilor efectuate pentru campionatele europene de anul viitor, precum și pentru alte competiții importante. Antrenorii Dan Niculescu, Mihai Nedef și Hagozum Tursugian se află împreună cu sportivii lor în ora-

șul de la poalele Timpei, unde urmează un program de pregătire, alcătuit din vreme, pentru o evoluție onorantă în compania celor mai buni baschetbaliști ai Ungariei. Nu vor lipsi din echipa României Dan Niculescu, Costel Cernat, Gheorghe Oczelak, Vasile Popa, Ion Uglai, Luchian Ivascencu, Roman Opșitaru, Florin Ermurache, Petre Brănișteanu ș.a.

În toate cele trei zile meciurile vor începe la ora 17.





